

Temas municipales

El servicio de Vías públicas

Al dar cuenta en estas columnas de la revista de servicios celebrada hace días, dijimos que en ella no había figurado elemento alguno referente a servicio tan importante como es el de Vías públicas municipales.

Lamentamos que esa falta de presentación haya obedecido a que este servicio carece de los elementos necesarios y precisos para poder estar en condiciones idénticas a la de otros ramos municipales, si bien cuente al frente del mismo con ingenieros tan ilustres como los señores Núñez Granés, Alderete y Casuso, ayudantes competentes, como los señores Vassallo, Allás, Ribed y Ardois, secundados por los no menos competentes los sobrestantes señores de la Roca, de Gabriel y González Hoyos.

El numeroso personal obrero es, en general, hábil y competente, tan especializado en el trabajo, que muchas Empresas particulares de pavimentación lo solicitan con interés, abonándoles buenos jornales para que realicen sus obras de pavimentación.

En cuanto a los canteros, existen oficiales y asentistas, que son verdaderos maestros, y entre ellos tan hábiles, que les fueron encomendados trabajos tan primorosos y delicados como los que se llevaron a cabo para la reconstrucción de la puerta de Felipe IV, del Retiro, en la calle de Alfonso XII, y que ejecutaron con extraordinaria perfección.

Este servicio, que hasta hace muy pocos años no podía disponer como de su propiedad de un volquete ni de un camión automóvil, para las necesidades del transporte de materiales, acarreo de arena, retirada de tierras, porteo de herramientas y casacas, cuenta hoy con un camión automóvil—gracias a la perseverancia de un concejal delegado—pero cuyo vehículo, que presta excelentes servicios, resulta insuficiente para las múltiples necesidades a que es destinado.

Es necesario que este ramo cuente con medios propios de transporte y no tenga que ser tributario y depender, como hasta aquí, de contratistas que, unas veces con las rescisiones de sus contratos y otras con las demoras en el cumplimiento de los servicios que se les ordenan, constituyen una rémora para la inmediata realización de las obras, así como puede ser economizada en gran parte la cantidad cuantiosa que se presupone anualmente para los servicios de acarreo y transportes.

Además de esto, este ramo debiera contar con un almacén para conservar los materiales necesarios e indispensables en toda obra urgente; depósito ordenado de herramientas, carpintería y cerrajería, etc., al igual que lo tiene el servicio de fontanería en sus almacenes de «Fuente de la Reina».

Para el depósito de materiales, Vías públicas, solamente cuenta con algunos solares, propiedad de la Villa, denominados «Casillas», y que, repartidos en varios distritos, están destinados para pasar lista a los obreros y tener, «no siempre», algunos materiales sobrantes o de desecho de otras obras.

El taller de carpintería, así como el de cerrajería, instalados pobre y deficientemente en «Huerta Segura», no corresponden a la importancia de este servicio, y debieran hallarse instalados en forma idéntica a los que tiene, según dejamos indicado, el ramo de fontanería.

Desde hace muy pocos años funciona en Madrid una Sociedad particular constituida con capitales catalanes, y que se dedica a obras de pavimentación y de construcción del alcantarillado; esta Sociedad, que se titula Fomento de Obras y Construcciones, tiene un excelente depósito de materiales pétreos en la calle de Bravo Murillo, y un completísimo y ordenado almacén de herramientas y cemento en el barrio del Pacífico, pueden

do servir de ejemplo, y demostrando con ellos lo que debe ser en orden, previsión y buena administración un ramo como el de Vías públicas.

Varias han sido las veces en que no han podido ejecutarse urgentes reparaciones en la vía pública; unas veces, por falta de losas de piedra, y otras, por adquinado o por un poco de cemento, mientras que en otras ocasiones los obreros han carecido de las herramientas indispensables y útiles necesarios a sus trabajos.

El público habrá podido apreciar en varias ocasiones cómo obreros dedicados a guardar obras en calles y paseos tenían que resguardarse en pequeñísimos y destaralados cajones de madera, cubiertos con viejas esferas, pues hasta de modestas casetas en condiciones se carecía hace pocos años.

En casi todos los servicios municipales han sido ya dotados sus directores y jefes de automóviles; así los disfrutaban los de Incendios, Limpiezas, Matadero, Guardia municipal y Necrópolis, continuando los del servicio de Vías públicas sin poder contar con ese medio de locomoción, y únicamente pueden disponer de una insignificante cantidad en presupuesto para ser utilizada en necesidades apremiantes del servicio.

Todo esto compete a la organización de los elementos con que debe ser dotado el ramo, y que, reasumiendo, deben de ser automóviles de transporte y para el servicio de locomoción, almacenes de materiales y herramientas y talleres en perfectas condiciones, si bien en cuanto a talleres nos hemos de ocupar otro día con más extensión, así como de la organización en cuanto al trabajo que en este servicio se realiza.

Mucho celebraríamos que nuestras leales advertencias sirviesen de estímulo para que se adoptasen las medidas precisas y necesarias para que el ramo de Vías públicas municipales fuera en lo sucesivo, en cuanto a material y organización, como los que ya hemos enumerado y elogiado.

La política francesa

Los proyectos de Caillaux.

PARIS 23.—M. Caillaux, ministro de finanzas y senador por el Sarthe, ha aceptado el presidir una gran manifestación política en Clomont, cerca de Casteau-du-Loir.

Se propone pronunciar con este motivo un importante discurso.

M. Caillaux irá acompañado de monsieur Marcel Bernard, prefecto del Sarthe, de los parlamentarios del departamento afiliados en el cartel de izquierdas y de numerosas personalidades políticas.

Un millar de convidados tomarán parte en este banquete.

PARIS 24.—Ha corrido el rumor en algunos círculos de que M. Caillaux a dimitir.

En el ministerio de Hacienda se declara que no se trata de semejante cosa.

M. Caillaux no se retiraría más que en el caso en que la Cámara pusiera en minoría sus proyectos o si la mayoría obtenida no era suficiente.

Posteriormente, M. Caillaux ha sometido al presidente del Consejo las grandes líneas de sus proyectos financieros.

Ha reinado el más completo acuerdo entre M. Painlevé y el ministro de Hacienda.

En el Consejo de Gabinete de esta mañana han sido leídos y aprobados.

El lunes se someterán al Consejo de ministros y el jueves quedarán depositados en la mesa de la Cámara.

LA CENSURA HA REVISADO ESTE DIARIO

La Redacción de LA OPINION está formada por Juan García Revenga, director; José Silva y Aramburu, redactor jefe; Enrique de Prada Notario, secretario; José Arcos, Pedro Baños, Rita Cambrero, Enrique Campaña, Eloy Campaña, Hilario Crespo, Clemente Cruzado, Paulino Fernández Martos, Antonio Franco, Francisco García de Osma, Bernardino José Gómez, Adolfo García y Ruiz de Castañeda, José García, Francisco Martín de Nicolás, Pedro Mayoral, Antonio Monreal, Juan Pradillo, Joaquín S. Revest, María Sander, Francisco Silva, Aurelio de Torres y José Illera, redactor gráfico.

Un velero español en peligro

LORIENT 24.—El velero que se encuentra en peligro frente a Quiberón es el tres palos español «Juan Casanova», que conduce un cargamento de ron.

El barco tiene a bordo una importante vía de agua.

Numerosos botes de salvamento intentaron acercarse a él; pero no pudieron conseguirlo, pues el navío, a causa del fortísimo oleaje, fué arrastrado hacia las rompientes, que pudo franquear.

El remolcador «Gladiator», enviado en socorro del «Juan Casanova» por la Prefectura marítima, tampoco ha podido aproximarse al barco en peligro, a consecuencia del imponente estado del mar, viéndose obligado a regresar a Lorient.

Por la noche se ha desencadenado de nuevo fortísimo huracán.

Se pide para el señor Briand el premio Nobel de la Paz

PARIS 24.—El «Figaro» pide el premio Nobel de la Paz para el Sr. Briand, quien desde hace cinco años ha trabajado con el mayor tesón hasta conseguir el cabo de ellos que se traduzcan en realidades los deseos pacíficos y desinteresados de Francia.

Entierro de doña Sol Díaz-Agero

Ayer recibió cristiana sepultura, en el panteón de familia del cementerio de San Isidro, la hija del conde de Malladas, doña Sol Díaz-Agero y de Ojeto de Cortés, que, como saben nuestros lectores, falleció víctima de un accidente de automóvil.

El acto constituyó una sentida manifestación de duelo, prueba inequívoca de las simpatías con que cuenta la familia.

A toda ésta reiteramos la expresión de nuestro sentimiento.

Cincuenta y cuatro muertos y numerosos heridos

Los religiosos de El Cairo

EL CAIRO 22.—Con motivo de celebrarse una fiesta religiosa en Tantah, se han registrado serios desórdenes, a consecuencia de los cuales resultaron 54 muertos y más de 50 heridos.

Se fugan tres reclusos y un centinela mata a uno

PAMPLONA 24.—En el correccional, el preso Guillermo Julio Torres, que ejercía las funciones de ordenanza, y dos compañeros de condena, se abalanzaron sobre el oficial de guardia, D. Juan Rey, le taparon la cabeza con una manta, le tiraron al suelo y le patearon.

Cuando los penados emprendieron la fuga, un centinela, que los vio desde lejos, disparó sobre Torres, matándole en el acto.



Un robo.—Intento de fuga.—El gobernador civil.—Regreso de una peregrinación.—Políticos de viaje.—Un homenaje.—Desgracia.

BARCELONA 24.—En el domicilio del escritor don Prudencio Beltrán, situado en la calle de Lauria, entraron ladrones y se llevaron 1.200 pesetas y algunas ropas.

Un guardia de Seguridad deuvo en la calle de San Pablo a Ernesto García, de veintidós años.

Al pasar por la calle de la Cadena, el detenido huyó, y en su persecución salieron el guardia y varios transeúntes, que lograron detenerlo nuevamente.

En la resistencia que opuso el detenido sufrió varias lesiones, de las que fué asistido en la Casa de Socorro del distrito.

En el expreso llegó, procedente de Madrid, el gobernador civil, general Milán del Bosch.

Fuó recibido por las restantes autoridades.

Inmediatamente tomó posesión de cargo.

Los acuerdos de Locarno La vida cara en París

La mayoría de los partidos políticos de Alemania aprueban las conclusiones.

BERLIN 24.—En la Comisión de Negocios Extranjeros, los representantes de los partidos socialista, centrista, populista, populista bávaro y economista se han pronunciado en favor de la aceptación de los acuerdos de Locarno.

VARSOVIA 24.—El ministro de Negocios Extranjeros, señor Skrzynski, ha resumido de la manera siguiente los resultados para Polonia de la Conferencia de Locarno:

«En Locarno se ha afianzado la alianza francopolaca, reconocida por todos los países contratantes; se reconoció el papel de Polonia como el de piedra angular del sistema pacífico establecido en Locarno, y se llegó a mayor coordinación de la política polaca con la británica.»

El centenario del cardenal Lavignerie

RENNES 24.—Con motivo de las fiestas que se celebrarán a fines del mes corriente para conmemorar el centenario del cardenal Lavignerie, el Soberano Pontífice ha dirigido al cardenal Charost, arzobispo de Rennes, una misiva en la que recuerda elocuentemente la carrera apostólica del ilustre Primado de Africa.

La carta termina confiando al cardenal Charost la misión de representarle en esta conmemoración solemne y enviándole, así como al arzobispo de Carago y a toda su diócesis, la bendición apostólica.

El documento autógrafo de Su Santidad va acompañado de una carta personal del cardenal Gasparri, secretario de Estado de la Santa Sede, a monseñor Charost.

¡Ese es mi hermanito..!

PEKIN 22.—El general cristiano Feng-Yu-Hsiang, dictador de Pekin, ha dirigido un telegrama al «Señor de la Guerra», en Mukden, llamándole «querido hermano» y poniendo todas las tropas que tiene acantonadas en Pekin a la disposición del mariscal Tchan-Tso-Lin.

Regresó de Roma la peregrinación tópicopatriótica, que marchó a la Ciudad Eterna hace quince días, y que ha sido recibida por Su Santidad.

Acudieron a esperar a los peregrinos representantes de las autoridades.

El señor Cambó ha salido para Bélgica y no regresará hasta fin de mes.

De Italia y Francia ha regresado el señor Puig y Cadafalch.

En el Hospital del Sagrado Corazón se ha celebrado un acto en honor del doctor Cardenal con motivo de sus bodas de oro con la Ciencia.

Asistieron gran número de médicos y un representante del obispo.

Después de ser descubierta la lápida conmemorativa del L aniversario de la primera operación quirúrgica realizada por el doctor Cardenal, éste pronunció un discurso de gratitud.

Dicen de Tarragona que la Guardia civil del puesto del Pantano de Riudecañes, encontró muerto a Juan Toux Caballé, de veintiséis años.

PARIS 23.—Resulta de los informes oficiales, comunicados por el ministerio del Trabajo, que, según los índices establecidos en 1 de octubre de 1925, el coste de la vida ha aumentado en una proporción de 11 por 100 en estos últimos tiempos.

La expulsión de un ex presidente electo

LA PAZ 24.—La orden de expulsión dictada por el Gobierno contra el ex presidente electo, señor Villanueva, no ha obedecido, como se ha dicho, a nuevas maquinaciones políticas en que aquél interviniere, sino a haber quebrantado repetidamente las disposiciones gubernativas.

Como es sabido, se había dictado contra él la pena de deportación; pero poco tiempo después de salir de la República, fué hallado y detenido en la capital.

El Gobierno decidió entonces que fijara su residencia en una ciudad distante 40 leguas de La Paz.

La reciente orden de expulsión se debió a haber quebrantado nuevamente el señor Villanueva aquella disposición.— Agencia Americana.

El nuevo director general de Bellas Artes

Se ha nombrado director general de Bellas Artes a D. Joaquín Pérez del Pulgar y Campos, conde de las Infantas.

Las elecciones municipales en Londres

LONDRES 24.—El número de consejeros municipales que tiene que elegir el condado de Londres el día 2 del próximo mes de noviembre, se eleva a 1.362. De 1919 a 1922, el partido laborista disponía prácticamente de la mayoría de los consejeros municipales del condado, mas después de las elecciones de noviembre de 1922, los ocho «Boroughs» más importantes poseían una mayoría llamada «reforma municipal» (matiz conservador) y este año la batalla se librará sobre todo entre los candidatos de la reforma municipal y los del partido laborista.

Un partido progresista (matiz liberal) que hace diez años constituía la fracción dominante del London County Council, se halla actualmente en cuadro.

La fiesta de toros

La novillada heladora o ¡Negra, míreme por que me hielo!

Al llegar a la calle de Alcalá observo un extraño cortejo, que avanza camino de las Ventas; todas las personas que lo forman van envueltas en grandes abrigos rusos; las señoras, con pieles de las más refrigerantes.

Al principio sospecho que pueda tratarse de un numerito más de los festejos otoñales, en el que pretenda emularse una expedición al Polo; pero salgo de mis dudas al llegar a la Avenida de la Plaza de Toros y ver que el cortejo toma la dirección del circo taurino. Me doy cuenta de mi imprevisión por haber dejado llegar esta fecha sin encontrarme en posesión de un buen gabán, y aprecio también en este instante el frío que se deja sentir. ¡Ah!, mi admirado «Paco Tristezas»; dichoso tú, a quien tu categoría de revistero de festejos grandes, te deja gozar en este día de las dulzuras de la miel de una luna, con una calefacción completamente central...

Con la temperatura que el lector puede suponer, nos vemos obligados a presenciar la novillada, en que Vaquerito, Salazar y Mérida despachan seis toros, uno de García Resina y cinco de Cruz del Castillo, y el frío nos deja paralizados, a pesar del fuego que irradia de los ojos de una espléndida morena que tengo a mi izquierda.

Mérida es el único diestro que nos hace entrar en calor; pero lo hace ya tarde, cuando los focos están alumbrando; buena prueba del calor que se aprecia es que las palmas echan humo en aquel momento.

En atención a ello, aunque no le corresponde en veteranía, le citamos en primer término.

Su faena de mulera en el sexto novillo ha sido toda una cátedra de torero; dominio, arte, inteligencia y valor; todo esto ha culminado en ella. Lástima grande que con el estoque haya mostrado desacierto; de otro modo se hubiera premiado su actuación con las orejas, el rabo y quién sabe si algún trozo de esófago.

Con el capote toreó también de modo soberbio y se le aplaudió como correspondía.

En su primer toro se mostró también excelente mulero y deficiente estoqueador.

Escuchó dos avisos y recibió una caricia del toro, que nos pareció, por un momento, que Mérida perdía su situación topográfica.

Vaquerito, que sustituía a Angelillo de Triana, toreó vulgarmente a su primero y mató de una gran estocada.

En el segundo, y queriendo emular a Mérida, pretendió torear quieto y erguido sin mover cosa alguna, y, ¡claro!, como no movía ni los brazos, se encargó el del Castillo de darle un meneo.

Matando estuvo breve.

El señor Salazar estuvo más trabajador y habilidoso que de costumbre. Se le aplaudió a veces.

De los banderilleros merecen mencionarse Cantaritos de Huelva y Chatillo de Valencia.

Los toros, sin ser un modelo de bravura, estuvieron bien.

Y cuando a estas horas no nos hallamos en posesión de una pulmonía, es, seguramente, porque tuvimos un «ángel» al lado.

Enrique.

ción ordinaria de películas, se ha gastado mucho dinero.

En lo que se refiere a «La rata», el pequeño papel ha sido desempeñado por Ivor Novello, el mismo que tuvo un éxito en el teatro, trabajando en este caso frente a Mae Marsh. Las vistas de las afueras de París son particularmente buenas, y toda la película ha sido presentada excelentemente, pudiendo recomendarse con toda confianza como un buen ejemplo de la producción británica moderna.

Recientemente se ha hecho referencia a una nueva película, producción de Gaumont Film Company, dirigida por Louis Mercanton, que se titulará «Montecarlo». Una de las más grandes atracciones de esta película iba a ser el haber logrado que Betty Balfour desempeñase el papel principal; pero no ha sido menos interesante el hecho de haber conseguido permiso, mediante un coste considerable, para tomar fotografías en el Casino de Montecarlo, celosamente guardado, y en otras localidades, tanto de aquel lugar como de sus alrededores. Todas las vistas de interiores de esta película son representación genuina de villas de las cercanías, y jamás se han tomado antes fotografías movientes verdaderas dentro del Casino y del Sporting Club. Carlyle Blackwell desempeña el papel principal entre los hombres de esta película, en la cual trabaja con distinción. La película, en conjunto, se destaca con entusiasmo y vis considerables, debido principalmente, sin duda alguna, a la vivaz personalidad de Betty Balfour. Puede recomendarse como una buena producción británica moderna.

También se han hecho recientemente otras películas, y la Stoll Film Co. ha estado particularmente activa. Una de sus filmas, titulada «The Secret Kingdom» (El reino secreto), tiene a Matheson Lang, conocidísimo actor, desempeñando el papel de un millonario que ha adquirido un instrumento para leer los pensamientos. Las posibilidades de este tema son evidentes, y toda la película, que está bien presentada, es cosa distinta de las películas ordinarias.

Otra película reciente de la misma entidad es «The Last Witness» (El último testigo), que habrá de tener popularidad como melodrama. El drama está basado en una historia escrita por el tan conocido autor británico S. Britten Austen.

Se dice que la «Astra-National» tiene en mano tres películas, la primera de las cuales está casi terminada ya. Es un drama de carreras de caballos, que comprende fotografías de Derby y de Epsom, asunto que apela perpetuamente a los británicos que residen en Ultramar.

La segunda película va a tratar de nuevas aventuras de «Bulldog Drummond». Jack Buchanan desempeña el papel del título, y ésta será probablemente su última aparición en una película británica, antes de que este conocidísimo artista salga para América a cumplir un contrato importante de una serie de producciones cinematográficas.

La última película tiene un nombre que nos recuerda en seguida un éxito teatral muy conocido, «The Flag Lieutenant» (El teniente abanderado), y se dice que la producción se va a llevar a efecto en costosa escala, por lo que se espera que resulte una buena y representativa película británica.

China moviliza un ejército de 100.000 hombres

Y, naturalmente, se inquieta el Japón. TOKIO 24.—Reina gran inquietud en el Japón con motivo de los nuevos sucesos de China, de donde se anuncia que un Ejército soviético de cien mil hombres está concentrado en las fronteras de la Mandchuria y dispuesto a marchar contra Tchan-Tso-Lin.

El conflicto hullero

Entrevista con el presidente.

Los delegados mineros Llana y González de la Peña celebraron ayer tarde con el presidente del Directorio una conferencia en el ministerio de la Guerra y le propusieron una fórmula, cuyo contenido reservan cuidadosamente, encaminada a que en la próxima semana puedan reanudar el trabajo todos los mineros parados.

En la reunión del Comité hullero que ha de celebrarse esta tarde en el Consejo de Minería contestará a los representantes obreros acerca de tal propuesta el general Hermosa.

Hoy marchará Llana a Asturias con objeto de asistir a la reunión que ha de celebrarse mañana, domingo, en Mieres.

La política del Directorio Información de Marina

El presidente del Directorio despachó en Guerra con el subsecretario de Estado, recibiendo la visita del señor González Rothwos, acompañando a dos directores de diarios de Barcelona.

A las dos de la tarde conversó el general Primo de Rivera con los periodistas, manifestándoles que había estado en San José y Santa Adela, repartiendo tabaco entre los heridos y enfermos de la campaña, aprovechando el cumpleaños de la Reina doña Victoria.

Se informó del estado de todos, y luego regresó a Guerra para despachar varios asuntos.

Confirmando que esta noche marcha a Valladolid, para regresar el lunes.

Luego irá a Cáceres, Trujillo y Naval-moral, para visitar un puente sobre el Tajo, asistir a la boda del hijo del general Despujols y visitar el Monasterio de Guadalupe.

Regresará a Madrid, asistiendo el sábado a la jura de la bandera de la Academia de Infantería, marchando el lunes con dirección a Marruecos.

En el Banco de España facilitaron el sábado nota del resultado de la suscripción hecha para el empréstito ferroviario amortizable.

Según ese informe, el empréstito ha sido cubierto exactamente una vez por su importe de trescientos millones de pesetas. De ellas, 81.601.500 en Madrid, y 218.398.500 en provincias.

Consiguientemente, no habrá prorroga, y se servirán todos los pedidos hechos.

Cuando terminó el Consejo, a las nueve y media, el general Primo de Rivera dijo a los periodistas:

—Señores: habrán ustedes visto salir a los subsecretarios de Fomento, Marina, Gracia y Justicia y Hacienda. Con eso está dicho el Consejo. El subsecretario de Gracia y Justicia ha traído tres expedientes de indulto; es decir, de conmutación de penas por destierro. El de Hacienda, varios expedientes de su departamento. El de Fomento, una relación de las personas que han de sustituir en el Consejo Superior Ferroviario a varios vocales del mismo que por incompatibilidad legal no pueden continuar en el desempeño de sus cargos.

Yo, como ya se ha dicho, marche mañana a Valladolid con objeto de asistir a la jura de la bandera. Su Majestad el Rey irá unos días de cacería a una finca cercana a Madrid.

SUCESOS

Suicidio

Arrojándose por un balcón a la calle, desde la casa número 13 de Espartel, se suicidó Domingo Peñuelas.

Conducida a la Casa de Socorro del Congreso, el facultativo de servicio, don Luis Tejero, certificó que era cadáver.

El Juzgado de guardia se personó en el benéfico establecimiento y ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al Depósito judicial.

Se ignoran los móviles que la indujeron a tomar tan fatal resolución.

Capítulo de atropellos.

Cuando atravesaba ayer la calle de Hortaleza Amalia Santander Cado, fué arrollada por un automóvil, cuya matrícula se desconoce, que le produjo lesiones en la cabeza y la fractura del fémur derecho.

—Un ciclista que se dió a la fuga atropelló ayer, en la carretera de Hortaleza, al niño de ocho años Vicente Yuste Corbacin, que resultó con lesiones de pronóstico reservado.

—Saturio Moreno Rodríguez, de cincuenta años, que habita en la calle de Prim, número 9 (Tetuán de las Victorias), fué atropellado anoche en la plaza del Progreso por el automóvil número 13.424-M., que guiaba Domingo Román Serrano.

En la Casa de Socorro del distrito fué asistido de lesiones de pronóstico reservado.

CASA SOTOCÁ

Muebles de lujo.

En la planta baja.

SECCION ECONOMICA Y ALQUILER.

ENTRESUELO Y PRINCIPAL

8, ECHEGARAY, 8

Los restos del comandante Ordaz

Han llegado a esta corte, procedentes de Melilla, los restos del heroico comandante, jefe de la segunda bandera del Tercio, don Manuel Ordaz Sampayo, muerto gloriosamente en Amekran (Axdir).

El cadáver vino acompañado desde la plaza africana por su madre, el general don Ramón Acha, y un capitán y un teniente de la citada bandera.

Daban escolta al féretro cuatro legionarios.

Desde la estación del Mediodía se trasladaron los restos del heroico jefe del Tercio al cementerio de la Almudena, presidiendo el duelo, con el general Acha, un ayudante del Rey, que llevaba la representación del Monarca; el general jefe de la sección de Infantería, y el coronel Millán Astray.

En el acompañamiento figuraban numerosos jefes y oficiales de distintas Armas, y gran número de amigos particulares de la distinguida familia.

El ayudante del Soberano testimonió la esposa, madre y hermana del valiente comandante Ordaz el pésame sentido del Rey.

El rápido Madrid-Valencia a diario

VALENCIA 24.—Desde el día 1º de diciembre próximo, el tren rápido Madrid-Valencia prestará servicio diariamente merced a las gestiones realizadas por el gobernador, Sr. Avilés, y el alcalde, Sr. Oliga.

Las Compañías del Norte y del Mediodía han ofrecido mejorar el material del expreso.

Información de Guerra

Licencias.

Se conceden veintiocho días de licencia por asuntos propios para Tourbe (Francia) y Yecla (Murcia) al carabnero de la Comandancia de Santander, Eduardo Ortuño Muñoz.

Matrimonio.

Se concede licencia para contraer matrimonio con doña María James Montero al teniente de Carabineros, con destino en la Comandancia de Cádiz, don Alejandro Martínez Mora.

El ex canciller Wirth, grave

CHICAGO 24.—El ex canciller alemán y «leader» católico doctor José Wirth, que se halla actualmente en esta capital, ha caído gravemente enfermo.

Wirth padece una enfermedad al corazón.

Sufrió el ataque cardíaco, que pone en peligro su vida, cuando se hallaba conversando con el general Dawes.

Desde Londres

Octubre de 1925.

El estado de ánimo más optimista existe ahora entre las entidades dedicadas a la producción de películas británicas, del que se ha manifestado durante algunos meses atrás. Recientemente se han exhibido ante el gremio algunas películas de mérito, y otras están en proyecto. Entre las primeras debe mencionarse, en primer lugar, una película que, en general, está reconocida como hazaña y de crédito considerable para la producción británica. Se titula «The Only Way» (El único modo). Esta película está basada en la conocidísima obra teatral del mismo nombre, que tuvo gran éxito, la cual fué, a su vez, adaptación del cuento de «Dos ciudades», de la novela de Dickens.

Sir John Martin Hervey, que se ha hecho una gran reputación desempeñando el papel de Sydney Carton en la obra teatral, ha desempeñado el mismo en la película adaptada, y en este caso ha obtenido el éxito, poco corriente, de lograr una representación en esta película con no menor éxito que en el teatro.

La producción ha estado en manos de Herbert Wilcox, y su éxito con esta película y su difícil asunto aumentará, sin duda alguna, su ya gran reputación como productor.

Los otros personajes están bien representados; pero el espacio impide hacer un relato detallado de su trabajo.

Otras dos películas británicas de mérito exhibidas últimamente ante el gremio son «La rata» y «El apache». La escena de ambas se desarrolla en los lugares del hampa de París. «El apache» ha sido producida por la Casa británica Miller-Thompson, constituida recientemente, y Adelqui Miller toma parte como primer actor al par que como productor de ella. En esta producción, que, según se dice, está fuera de la presenta-

Cuerpo general. Se nombra comandante del crucero «Reina Victoria Eugenia» al capitán de navío don Francisco J. de Enrile y García.

Se dispone que al cesar en la Comisión de Marina en Europa el capitán de corbeta don Joaquín López Cortijo, pase destinado de auxiliar del segundo Negociado (Electricidad) de la Sección Material de este ministerio.

Se nombra al teniente de navío don Alejandro Rodríguez de Maezru auxiliar del primer Negociado de la Sección de Campaña de este ministerio, de cuyo destino se posesionará al terminar la licencia que disfruta.

Cuerpo de Sanidad.

Se ha dispuesto que los comandantes médicos don Luis Martín Gromaz y don Vicente Molina Ravello cesen en la situación de excedencia sin sueldo y queden en la de supernumerario.

Se concede licencia por enfermo al comandante médico don Luis Urtubey.

Se concede la separación definitiva del Cuerpo de Sanidad de la Armada al capitán médico don Gerardo Clavero del Campo.

Se admite la renuncia a la plaza que desempeña en el servicio de guardias del Hospital de Marina del departamento de El Ferrol al médico provisional don Antonio Alvaríño.

La enajenación del «Pelayo».

Ha sido aprobado el pliego de condiciones para la enajenación en pública subasta del acorazado «Pelayo».

Cuerpo de Ingenieros.

Se aprueba la comisión desempeñada por el coronel don Joaquín Concas y Mencarini.

Se concede licencia por enfermo al teniente coronel don Octaviano Martínez Barca.

El conflicto de la carne

El gobernador pone en libertad a dos tablajeros, detenidos por venderla cara. Para tratar del conflicto de la carne, se reunieron en el Gobierno civil el señor Semprún, el alcalde y el director general de Abastos, señor Bahamonde.

De lo tratado no se dió cuenta a la Prensa; pero, según nuestros informes, la Dirección general de Abastos tiene el propósito de importar en breve gran cantidad de carne congelada.

También, según esos mismos informes, se importará ganado de varias regiones de España.

Informe del Gobierno civil.

A primera hora de la noche fué facilitada en el Gobierno civil la siguiente nota oficiosa:

«Al tener noticia el gobernador de que en el día de ayer se elevó en gran número de tablajerías el precio de la carne, sin que mediara autorización, ni siquiera solicitud del gremio, llamó a su despacho a los presidentes de las Sociedades que a él pertenecen, para notificarles que, estimando ilícita la subida, exigiría las responsabilidades consiguientes a todos los que la llevaron a efecto, con notoria infracción de lo dispuesto y de los compromisos contraídos.

Dijeron los presidentes de las Sociedades que no se había tomado por éstas acuerdo alguno relativo a la elevación, y que ésta fué hecha espontáneamente por los tablajeros, a causa de la gran desproporción existente entre las cotizaciones del ganado y los precios que regían para la venta de carnes, añadiendo que creían poder hacerlo, toda vez que había sido levantada la tasa hace meses por la Dirección general de Abastos.

El gobernador advirtió que no podía admitir estos argumentos, por cuanto era de todos sabido que no podían implantarse modificaciones en los precios sin la aprobación de la Junta provincial, y que si bien era cierto que se había levantado la tasa, fué condicionada esta decisión por la promesa, que por escrito consta, de los representantes del gremio de carnes de no elevar el precio de éstas, y que, por consiguiente, impondría las correspondientes multas a los sesenta industriales en cuyos establecimientos se comprobó hoy por los inspectores de Abastos que habían aumentado el precio.

Ante esta actitud del gobernador, los representantes de las Sociedades prometieron que hoy mismo restablecerían los precios anteriores, y que el lunes próximo presentarían un escrito para que pudiera estudiarse en la sesión que celebrará ese día la Junta provincial de Abastos, con el fin de que, informada por ésta, pudiera ser resuelta la cuestión por la Junta central, organismo soberano en la materia.

Ante la promesa de reintegrarse a la legalidad, el gobernador, accediendo a las peticiones de los presidentes, ordenó se pusiese en libertad a dos tablajeros que habían sido detenidos esta mañana, no sin advertir a todos que adoptaría las más severas medidas en caso de incumplimiento de la solemne promesa hecha por los representantes de las Sociedades.

También conferenció esta mañana el gobernador con el alcalde y el director general de Abastos, tratando de las disposiciones adoptadas para facilitar la importación de ganado y de carne congelada, de la que en brevisimo plazo llegará a esta capital una importante par-



Información oficial.

Anoche facilitaron en la Presidencia la siguiente parte:

«En la región oriental, fuerzas del coronel Dolla han regresado al zoco el Telata de Ulad Bu-Becker.

En sector Axdir, enemigo atacó jarca Solimán, que en unión jarca Varela, lo rechazaron con gran brío, causándole muchas bajas, de las que dejó en nuestro poder bastantes, entre ellas el cadáver de un moro, al parecer importante, que se procurará identificar.

En el resto del territorio no ha habido novedad alguna.»

El parte de la «Hoja Oficial».

«Sin novedad en la zona del Protectorado.»

Noticias de Tetuán.—Colisión entre rifeños.—Se proyecta la construcción de un pequeño puerto.—Batallón relevado.—El paludismo.

TETUAN 25.—Durante la noche pasada se escuchó desde los puestos avanzados establecidos en el monte de las Palomas, del sector de Axdir, intenso fuego de fusilería que procedía del campo rebelde.

Se supone que hubo alguna colisión entre los cabileños.

Dentro de poco se procederá a la construcción de un puerto pequeño para que sirva de refugio a las embarcaciones de poco calado.

Este puerto se construirá en la Cala de los Isloles, para lo cual en breve comenzará a extraerse la piedra necesaria; se harán explanadas para las grúas y se levantarán viviendas provisionales para los obreros.

Procedente de Rincón Medik, y para descansar en la plaza, llegó el batallón de Tarragona, que fué relevado en aquél por el de Toledo.

Se ha designado al teniente coronel médico, con destino en el Instituto de Higiene, don Antonio Redondo Flores para que recontra las tres zonas y realice un detallado estudio del paludismo.

El intenso temporal reinante ha impedido los vuelos aéreos.

Por la misma causa no ha llegado el correo de la Península.

Desde Melilla.—Moras detenidas en Midar.—Pidiendo el avance.—El bombardeo del Peñón de Vélez.—Evasión de un hermano de Solimán.

MELILLA 25.—Procedente del sector de Axdir, llegaron buscando refugio contra el temporal el cañonero «Laya», el guardacostas «Uarga», el remolcador «Cicople» y el torpedero número 1.

En las inmediaciones de Azib de Midar se estableció una emboscada, y fueron detenidas varias moras que trataban de hacer pasar un convoy para el campo rebelde.

Procedente de la Península llegó el vapor «Sagunto» con municiones para el Ejército.

Salió para la Península un hidroavión sanitario, y en él va el teniente de Artillería señor Aláu, herido en Alhucemas.

Varios jefes de las fracciones de Beni-Melul, Midar y Beni-Taalan, con los que estamos en relaciones, manifiestan que si avanzamos entregarán rehenes y que se someterán al Majzen, y que de lo contrario se verán obligados a obedecer las órdenes de Abd-el-Krim.

En la fonda de Cataluña, la joven Herminia Fernández, que se había fugado del domicilio paterno, se arrojó desde la azotea al patio para eludir la persecución de los agentes de Policía, que intentaban detenerla para reintegrarla al domicilio paterno.

Fuó recogida en gravísimo estado y trasladada al Hospital.

Se ha dispuesto que se efectúen trabajos de fortificación en las posiciones próximas al zoco de Telata de Bu Becker, donde están acampadas numerosas tropas.

Los aeroplanos continuaron arrojando las proclamas de Solimán sobre Gueznaya y Marnisa.

Los aparatos bombardearon los lugares próximos a las nuevas posiciones y monte Blanco y Alababa, donde se ha descubierto el emplazamiento de artillería enemiga, con la que se hostiliza el Peñón de Vélez de la Gomera.

Dicen desde el Peñón de Vélez que ningún disparo hecho por el cañón situado en el monte Blanco logró causar daños en aquella plaza; también fué completamente ineficaz el fuego de fusilería que hicieron los cabileños.

El fuego del cañón de los rebeldes fué acallado por la artillería de la plaza y la de los barcos, que acudieron tan pronto como tuvieron noticia del bombardeo.

A pesar de que ha cesado el fuego, los barcos permanecen estacionados allí por si acaso los rebeldes repitieran la agresión.

Las nuevas posiciones en el sector de Axdir fueron fortificadas por las compañías de Ingenieros al mando del teniente coronel La Herrán.

Estas posiciones están guarnecidas por fuerzas de Cazadores, cuyos jefes son el teniente Cadenas y el teniente García Rollán; la sección de morteros la manda el teniente García Moreno.

En estas posiciones se observa normalidad.

Un hermano de Solimán, que se hallaba prisionero de Abd-el-Krim, consiguió evadirse, y ha permanecido tres días en el hospital.

Hoy salió dado de alta, y ha marchado al sector de Alhucemas para unirse a su hermano.

La columna Dolla.

MELILLA 25.—El coronel Dolla, que intervino en la ocupación de zoco el Sebt de Ain Amar, ha terminado de replegarse con sus fuerzas a zoco Telata de Bu Beker.

En zoco el Sebt de Ain Amar han quedado las tropas francesas, que actualmente proceden a poner la posición en condiciones de defensa para inutilizar los ataques del enemigo.

Dichas fuerzas permanecerán allí durante el invierno sin intentar operación alguna hasta que venga el buen tiempo.

En la zona francesa.—El temporal dificulta las operaciones.

FEZ 25.—El contacto entre Yebel Biban y Yebel Messaud, ha quedado realizado ayer a última hora.

La lluvia y la niebla dificultaron las operaciones.

La maniobra fué apoyada por los bombardeos aéreos.

Se lanzaron 3.750 kilos de proyectiles. Se siguen registrando nuevas sumisiones.

De Larache.—Impresiones de los cronistas franceses acerca de unas operaciones.

LARACHE 25.—Los cronistas franceses hacen notar que el método empleado por las fuerzas rifeñas en las últimas operaciones realizadas sobre zoco el Sebt de Ain Amar, en dirección del de Telaza, era el de lanzar pequeños grupos al ataque y mantener en segunda línea fuertes efectivos que no eran inferiores a cuatro mil fusiles.

Aprovechando la buena disposición de algunas fracciones al Norte de Kifan, las tropas francesas realizan trabajos para la construcción de una pista que asegure el avituallamiento de los puestos durante la campaña invernal.

Las últimas noticias de la zona francesa acusan completa tranquilidad.

¿Consejo rifeño en Targuist?

TANGER 25.—Bajo la presidencia de Abd-el-Krim y del gran jerife Akhamlich, parece ser que se ha celebrado una gran reunión en Targuist.

Progresos de la Química.

Los combustibles líquidos

Los químicos alemanes doctor Bergius y Billwiller descubrieron en 1913 un procedimiento para fluidificar en grandes cantidades carbón de todas clases, a una temperatura de 400 grados, aproximadamente, y bajo presión de unas cien atmósferas, mediante la intervención de hidrógeno.

Los inventores patentaron en seguida su procedimiento.

Varias personas y Compañías se interesaron por la patente, y después de algunas negociaciones, se constituyó una

Societad internacional, denominada «Bergin», con el fin de explotar las patentes en cuestión.

Esta Sociedad fundó sucursales en diversos países.

Desde luego, se comprendió la enorme trascendencia de la invención. No solamente abría a los países pobres de petróleo, como, por ejemplo, Alemania, la perspectiva halagüeña de producir las grandes cantidades de bencina, benzol y aceite de combustión y lubricación, así superflua la importación correspondiente que priva de ingentes capitales a la economía nacional (en Alemania se importaron en el año pasado más de 500.000 t. de bencina), sino permitía remediar las consecuencias del agotamiento de los yacimientos de petróleo, mientras las Compañías fundadas en el extranjero no llegaron a poder explotar la licencia de funcionamiento.

El profesor Bergius, en el país de los inventores, en Alemania, prosiguió con incansable tenacidad sus ensayos e investigaciones. La fábrica de la Sociedad anónima Deutsche Bergin, en Manheim-Rheinau montó una instalación adecuada en todas sus partes, y en la Asamblea de hulleros celebrada este año en Essen, el profesor Bergius relató los progresos efectuados en Manheim en la aplicación de su método.

«De una tonelada de carbón—dijo en su conferencia—se extraen aproximadamente 150 kilogramos de bencina, 200, de aceite Diesel; 50, de aceite de lubricación, y 80, de aceite de combustión.

Como además del carbón que se transforma, se necesita combustible para producir energía, el consumo total de carbón es de tres toneladas para conseguir una de aceite.

En Mannheim se transforman actualmente de 300 kilogramos a 1.000 de carbón en aceite; esto es una cantidad mínima, en relación con el consumo y la posibilidad de venta. El valor del aceite producido es de 200 marcos por tonelada.

Es de advertir que las substancias necesarias para la transformación, además del carbón, se obtienen casi todas del mismo carbón, lo cual contribuye a favorecer la rentabilidad del procedimiento.

El hidrógeno se extrae del gas derivado del carbón, y el aceite final deja un residuo oleaginoso espeso, que se mezcla con el carbón finamente pulverizado.

A mediados de agosto de este año declaró el profesor Bergius que había logrado aumentar considerablemente la proporción del aceite extraído.

El estado actual del procedimiento garantiza la rentabilidad de la explotación, y ésta aumenta a medida que se perfeccionan los trabajos, de manera que el descubrimiento está destinado a acumular gran importancia.

Puede, en primer lugar, causar adelantos en la industria, y sería ahora precisamente bien venido para atenuar en algo la crisis de las minas de carbón que pesa sobre toda Europa.

Las primeras instalaciones que se harán en Alemania en gran escala se montarán en el distrito carbonífero de la Baja Silesia. El carbón bajosilesiano, de pocas calorías y con mucho polvo, es muy adecuado para su transformación en aceite, de lo cual derivará un alivio de la situación económica de aquella región y disminución del número de obreros sin trabajo.

El trigo argentino

BUENOS AIRES 24.—Los stocks de trigo destinados a la exportación se elevan a 8.135.160 quintales.

Dicho stock se elevaba hace un año a 7.440.000 quintales.—Agencia Americana

BIBLIOTECAS PUBLICAS

El horario de otoño, invierno y primavera en las servidas por el Cuerpo facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos, y que se encuentran abiertas todos los días laborables, es el siguiente:

Escuela de Veterinaria (Embajadores, número 70).—De nueve de la mañana a tres de la tarde.

Escuela de Sordomudos y de Ciegos (Castellana, 63).—De dos de la tarde a ocho de la noche.

Real Academia de la Historia (León, 21).—De tres a siete de la tarde.

Los domingos, de once de la mañana a una de la tarde.

Facultad de Medicina (Atocha, 104).—De ocho de la mañana a dos de la tarde.

Facultad de Filosofía y Letras (Toledo, número 45).—De ocho y media de la mañana a dos y media de la tarde.

Jardín Botánico.—De ocho de la mañana a dos de la tarde.

Los domingos, de diez de la mañana a una de la tarde.

Instituto Geográfico y Estadístico (paseo de Atocha, 1).—De nueve de la mañana a dos de la tarde.

Museo Arqueológico Nacional (Serrano, número 13).—De diez de la mañana a cuatro de la tarde.

Museo de Ciencias Naturales (paseo de Hipódromo).—De ocho de la mañana a dos de la tarde.

Ministerio de Hacienda (Alcalá, 7).—De nueve de la mañana a dos de la tarde.

Biblioteca Nacional (paseo de Recoletos, número 20).—De nueve y media de la mañana.

Facultad de Derecho (San Bernardo, 59).—De ocho de la mañana a dos de la tarde; los domingos, de diez a doce de la mañana a cinco y media de la tarde. Los domingos, de diez de la mañana a una de la tarde.

Económica Matritense (plaza de la Villa, número 1).—De doce de la mañana a seis de la tarde.

Biblioteca del Real Conservatorio de Música y Declamación.—De diez de la mañana a dos de la tarde.

(La consulta de libros requiere autorización del jefe del Museo.)

Museo de Reproducciones Artísticas (Alfonso XII, 58).—De ocho a doce de la mañana y de tres a cinco de la tarde.

HIJO DE Villasante y Compañía
OPTICOS
Príncipe, 10.—Teléfono 1050.—MADRID

DESDE LOS TEATROS

Gacetillas teatrales

LATINA.—Ha despertado un interés extraordinario el drama nuevo, de Felipe Sassone, «Volver a vivir», y una admiración profunda la creación que hizo Francisco Morano.

ESLAVA.—Extraordinario éxito de la comedia «Idilio en un quinto piso», creación insuperable de Catalina Bárcena.

Espectáculos para hoy

LARA.—A las seis y cuarto y a las diez y media, Una puerta cerrada (popular).

ESLAVA.—A las seis y cuarto, Idilio en un quinto piso.

FUENCARRAL.—Debut de la compañía cómica-dramática de Emilio Portes. A las seis y cuarto, El orgullo de Albacete.—A las diez y cuarto, La cena de las burlas.

PAVON.—Compañía Luna-Peña.—A las seis y media, Don Quintín el Amargao.—A las diez y media, Doña Francisquita.

MARAVILLAS.—A las diez y media (popular, dos pesetas butaca), La veneciana (gran éxito de Eugenia Zuffoli).

ROMEA.—A las seis y media y diez y media, Lepe, Goyita Herrero, Mercedes Serós, Custodia Romero, Adelita Adrián José Sierra de Luna y Mercedes Servet (debut).

CIRCO DE PRICE.—A las diez y cuarto, variada función por la gran compañía de circo ecuestre.

REY ALFONSO.—A las seis y cuarto, ¡Oh... la interviú!—A las siete y media, La princesa está triste.—A las diez y media, El adiós a la vida.—A las once y cuarenta y cinco, El millón del soltero (grandes éxitos de risa).

LATINA.—Compañía Morano.—A las seis y cuarto y diez y media, Volevr a vivir (grandioso éxito).

CISNE.—A las seis y media, La verbena de la Paloma y Las musas latinas.

El banquete a Eusebio Montes

El anunciado banquete a Eusebio Montes, homenaje a la vejez, se celebrará esta noche, a las diez, en el café de San Isidro.

Las tarjetas, al precio de doce pesetas, pueden recogerse hasta las seis de la tarde, en el citado café.

NOTICIAS

A la edad de sesenta y dos años ha fallecido en esta corte nuestro querido amigo y suscriptor de Villalgorido (Jaén) don Antonio Navarro Martos, habiendo recibido su cadáver cristiana sepultura en el cementerio de la Almudena.

Reciban sus hermanos y demás familia nuestro más sentido pésame.

El sistema métrico en Rusia

Los Soviets adoptan el sistema métrico. RIGA 23.—La Unión de las Repúblicas socialistas soviéticas aplicará el sistema métrico a partir del 1.º de enero de 1926.

Las relaciones comerciales francoalemanas

PARIS 23.—El ministro de Comercio señor Chaumet, ha manifestado que las contraproposiciones francesas a las últimas proposiciones hechas por M. Traudenburg serán en seguida enviadas a Berlín.

A las diez y media, La patria chica y Las musas latinas.

CENTRO.—Compañía Borrás.—A las seis y media, Mañana de sol y Alfilerazos.—A las diez y media, Mañana de sol y Alfilerazos.

ALKAZAR.—A las seis y media (corriente), La bayadera.—A las diez y media, Las verónicas.

ZARZUELA.—A las diez, Doña Francisquita.

ELDORADO.—A las seis y media, diez y media y once y tres cuartos, El hueso de Aceituna y La bajada del espíritu (gran éxito de Chelito y Preciosilla).

COMICO.—Compañía Loreto-Chicote. A las seis y media, Las de Mochales.—A las diez y media, La rubia del expreso

INFANTA BEATRIZ.—Compañía dirigida por Ernesto Vilches.—A las seis y cuarto y diez y cuarto, Un marido ideal.

MARTIN.—A las seis y media, Los tres pelos del diablo y Los ojos con que me miras.—A las diez y media, Los tres pelos del diablo y Las nerviosas.

PARDIÑAS.—A las seis y media y diez y media, Las píldoras de Hércules.

NOVEDADES.—A las seis, La tempestad.—A las diez y media, La sombra del Pilar.

COMEDIA.—A las diez y cuarto (popular), ¡Qué hombre tan simpático!

REINA VICTORIA.—A las seis y media, Mi tía Javiera.—A las diez y media, El verdugo de Sevilla.

APOLO.—A las seis y media, La Bejarana y Los campanilleros de Bormujos. A las diez y media, Encarna la Misterio y Los campanilleros de Bormujos (despedida).

LATINA.—A las seis y media y diez y cuarto, Volver a vivir. (Éxito inmenso).

FONTALBA.—A las diez y media (popular), Los nuevos yernos (butaca, tres pesetas).

CINEMA GOYA.—A las seis y media y diez y cuarto, Noticiero Fox, Estirando la verdad, El señor príncipe (Tomás Meighan), Volando hacia el amor (Douglas Mac-Lean).

TALLERES GRAFICOS «EL MUNDO».—TAMAYO, 7, MADRID

Fabricación especial
—DE—
Conservas vegetales (aperitivos)
—DE—
B. Franco e Hijos
BARCELONA (SANS)
Pídase en todos los buenos establecimientos: Hoteles, Restaurantes, Ultramarinos, Colmados, Cafés, Bares, Cervecerías.
EXPORTACION: Provincias y Ultramar

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares.

Magdalena, 21, entresuelo :: :: Teléfono 36-86 M.

Horas: de once a una y de cuatro a seis.

La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada-arsenical)

Cura el artrismo, gota, reuma

Sr. D. Juan García Revenga.
Madrid

Muy señor mío: Vengo usando hace próximamente dos años su excelente específico «Solución iodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente me proporcionan alivio como el suyo, sino que me dañan el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado.

Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.

De usted atento s. s.,
Francisco Ruiz
Valencia-Caja de Recluta.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos.

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

Es usted bilioso? ¿Sufrir usted mareos?

Use diariamente las

Pildoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5. - MADRID

TELÉFONO 46-45 M.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. — MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.— Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas.

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

-- Lámparas filamento metálico de todas marcas --
Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia.

-- PANTALLAS de Seda. Gran surtido --

Casa R. ROMERO. Fuencarral, núm. 68

Teléfono 15-99 M.



Remedio eficaz y seguro para curar las molestias y trastornos que sufren los niños durante el período de la dentición, así como el sinnúmero de accidentes que les produce los vermes intestinales (lombrices).

De venta en todas las Farmacias y en la del autor: TOLEDO, 72

Precio: UNA PESETA

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

YLLERA

FOTÓGRAFO

: ESPECIALIDAD EN REFRATOS PARA BODA Y NIÑOS.—MAGNIFICAS AMPLIACIONES

42, Cava Baja, 42

POMPAS FUNEBRES

AVENIDA PEÑALVER 15
TELEFONO 225 -M
PROXIMO TRASLADO A
4 ARENAL 4

BROMIRINA ACCUBERRO

ANTINEURALGICO. UN SELLO CALMA EN EL ACTO, POR REBELDES QUE SEAN, LOS DOLORES MENSTRUALES, REUMA, GOTA, ETC.

Tónico de la fibra nerviosa

FEBRIFUGO ADMIRABLE

De venta en depósitos de especialidades, farmacias y en la del autor

ÁLCALÁ, 88, MADRID

SANTALINO GAYOSO

(Cápsulas de Sándalo y Salol alcanforado) para la curación de la blenorragia, cistitis, catarros de la vejiga y de todos los órganos genitales sin necesidad de inyecciones.

Se venden a 4 pesetas frasco (4,50 por correo) en las principales farmacias de España y América.

F. GAYOSO. -- Arenal, 2, MADRID.

Camas doradas

[Fabricación propia]

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29. Telf. 42-95 M.



LICOR DEL POLO

• MEDIO SIGLO DE EXITO •
• ESPAÑOLES NO DEJARSE SORPRENDER •
• POR DENTIFICOS EXTRANJEROS •



VENTA AL POR MAYOR
A. Rue Vivienne, PARIS

LA SOLEDAD = FUNERARIA
DESENGAÑO 10 - TELÉFONO 91-M
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

“Señoras”

La prodigiosa

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz, evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales. — Sus efectos son admirables

ZAMBRANA. — Puerta de Moros, 5

Farmacia

MADRID

Lea usted

Precios de suscripción

Madrid y provincias. 2 pesetas al mes.
Extranjero. 9 pesetas al trimestre.

LA OPINIÓN